XUMUNG — DTO
MNPOOCTO!




Oxcuodvl - 5TO OVIHapPHBIE COeIVHEHVIST KMCIIOpOoaa C APYIVIMU
3JIeMeHTaMU

Krnaccndnkanms okcuaos

Heconeo0Opa3yroiime Kuciaorsaseie OcHOBHBbIE AmdotepHbIe
Cmenenv okucaerue Heme — Cmenenwv oxucaerue CrerieHp CrereHpb OKMCIIEHIE
+1 uau +2 Heme +3; +Cle okmciterae Me +1 Me +3 wm +4,
Ucki.: C1,0 Me +5,+6,+7 I +2 +BeO, ZnO, PbO
Vicki.: BeO,
Hecoaeobpa3syroujue oxcuovt ZnO, PbO

He pea2upyrom c
pacmBopamu wearoveil u ¢
KUCAOMAMU.

ViTa - Xum & bmo



OcCHOBHBIE OKCHUIBI

AKTUBHEIC MastoaKTVBHBIEC
OKcuObl ULeA0UHBLX U UeA0UHO-3eMEAbHBLX Oxucovl nepexooHbLx Memaiob
Memannob CuO, FeO, CrO
NaZO, CaO, BaO

Vcxit.: BeO, MgO

ViTa - XuMm & buo



B3amMonericreme ¢ BOIOM

M3 Bcex okcudob c Bodoiu peazupytom moavko:

&’ Bce axkmubBuvie ocHobBHuie okcuovl

K20 + H,0 = 2KOH - rugpokcumg kanusa
BaO + H;0 = Ba(OH); - ruapokcng 6apus

&’ Bce xuciommnwvie oxcuowst, ucka. - SiO:2

N*>,0¢ + H,0 = 2HN*°03 v/ Uckarouumervrslil oKcuo:

2NO; + H0 =HNO; + HNO3

H-0O + SO3 = H>S04

!'' COBCEM HE PEATMPYIOT !!!

v/ BCE MAJIOAKTUBHBIE OCHOBHBIE OKCHIbI
v/ BCE AM®OTEPHBIE OKCH/IbI
v/ HECOJIEOBPA3YIOIIINE OKCHUIHBI (NO, N:20, CO, SiO)

' MgO meodaenno pegapipyen ¢ ﬁodoﬂ npu naepeBanuu !!!

N




B3amMongericrBue MeXxay codon

HE PEATUPYIOT 11O CXEME:

v/ Ocnobuuviii oxcuo (OO) + OO

v’ Kuciommnwtit oxcuo (KO)+ KO
v/ Amgpomepnuouii oxcud (AO) +AO

Na,0 + Ca0 — peaxuns He Haet
CO, + SO; — peakums He HAeT

Xapakmeptvie peaxyuu

v OO+KO Coms NasO + SOz — NasSOs
v’ AO+KO CaO + CO, — CaCO;
v AO+OO Na;O + ZnO — NayZnO,

Oxcuodvi-npubepednt

CO, +CuO =
CO, + Na;0 = Na,CO3;
CO, + Al,03 =
SO, + BaO = BaSO3 i G
. SO, + Al,03 #
ViTa - XumMm & buo




B3amMonericreme ¢ KMcJioraMm

& Bce ocrnoBubie oxcuodwvt

FeO + HSO4 = FeS0O4 + H0

Cirry4dan 3 psifa BOH WIV KMC/JIOTHBIV OKCUJ pearMpyer ¢ KMcJI0TOM

Si0; + 6HF = Hy[SiFg] + 2H,0,

SiO, + 4HF = SiF4 + 2H,0

$*40, + 2H,52% = 35° + 2H,0

P203

3P,03

P203

2H,S04 + H,0 =to=>
(KOHLL.)
4HNO3 + 7H-,0 ==
(pa36.)
4HNO3 + H>0 ={%=>

(KOHLL.)

Hpu Hedocmamke KUCAOMbl

2H3PO4
24M0s R H2504 +  2NOy
6HsPO, (koHL,)
2HNO;3 + 350, # 2H,0 =t%=> 3H,S04 + 2NO1
4NO27 (pas6.)

&/ Hecoaeobpasyrowue ne peacupyrom!!!!

ViTa - Xum & buo




B3amMonericrBme ¢ OCHOBAHMAMM

& Bce kucaromusie u amgpomeptvte okcuost | ALO, + 2KOH = 2KAIO, + H,O

503 3 ZNaOH = NaZSO4 . 3 Hzo A1203 +2NaOH + 3H20 _ 2Na[Al (OH)4]
CO, + 2NaOH = Na,COs3 + H,0 P205 + 6KOH = 2K3PO4 + 3H20
CO, + NaOH = NaHCO3 P205 + 4KOH = 2K;HPO4 + H20
P>Os5 + 2KOH + H,0 = 2KH,PO4

2NaOH + Si0; =t°=> NaySiO3 + H,0

v’ IlpuBepedui:
2Zn(OH); + CO, =(ZnOH),CO3 + H,0 (B pacTBOpE)

2Cu(OH)2 + CO2 = (CuOH),C03 + H70 (B pacTBOpe)

C eudpoxcudom arromunua u xpoma (I111) ne peaeupyrom 606ce

ViTa - XuMm & buo



Zn0 + 2NaOH + H;0 = Na[Zn(OH)4] — TeTparnpokcounHKaT HaTpua
BeO + 2NaOH + H;0 = Naj[Be(OH)4] — TeTparnapokcobepunnart HaTpus

Al;03 + 2NaOH + 3H;0 = 2Na[Al(OH)4] — TeTparnapokcoantoMnHaT HaTpus

Ilpu criytaBIeHMM:

ZnO + 2NaOH =t%=> Na,Zn0O; + H,0

BeO + 2NaOH =t°=> Na,Be0; + H,0
Al,03 + 2NaOH =t°=> 2NaAlO; + H,0
Cr,03 + 2NaOH =t%=> 2NaCr0, + H,0
Fe,03 + 2NaOH =t°=> 2NaFeO, + H,0

Naz[Zn(OH)4] =t°=> Na>ZnO; + 2H,0

Na[Al(OH)4] =t°=> NaAlO, + 2H,0



B3ammopgerictBue OKCHMIOB CO CpeTHVMMM COJISIMMU:

Yaue 6cezo ne peazupyrom, HO:

| Uckarouenusa - A2O3, Si02, SO2 |

Al;03 + Na;CO3 =t°=> 2NaAlO, + CO>» Na>CO3 + CO, + H,O = 2NaHCO3

SiO2 + K2S03 =t%=> K3Si03 + SO2 CaCO3 + COz + H20 = Ca(HCO3);

K->CO3 + SO, = K>SO3 + CO>

ViTa - Xum & buo



BoccraHoB/1IeHMe OKCHMIOB

v’ boaee akmubnole Mmemaiivl BvimecHA0mM MetHee akmubBuuvle U3 Ux oKcuoob:

Cr,03 + 2Al =t°=> Al;03 + 2Cr

v/ H2,CO, C:
v/ Ecau y memanaa ne o0na cimenenv OKUCACHUA:

Fe,03 + 3CO =t%=> 2Fe + 3CO,
Fe,03 + CO =t%=> 2Fe0 + CO,
CuO + C=t°=>Cu+CO

FeO + Hy =t°=> Fe + H,0 4Cu0 + C =t°=>2Cu,0 + CO;

! Oxcuoovt akmubnoix MEE (0o Al) c 6000podom u yeapuvim 2a3om ne peazupytom !!!

2Al,03 + 9C =t%=> Al4C3 + 6CO

Ca0 +3C =t%=> CaC,; + CO

ViTa - Xum & buo
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v/ Ocobennvlit MazHUll

CO; + 2Mg =t°=> 2MgO + C

Si0, + 2Mg =t°=> Si + 2MgO

Si0; + 4Mg =t%=> Mg,Si + 2Mg0

- IIpu u3bvimxe maznuu

¢ Oxcuost azoma ouerv 1100am Boccmanabaubamuoca

Zn + 2NO =t°=>Zn0 + N,

2NO; + 4Cu =t%=> 4Cu0 + N>

ViTa - Xum & buo

2P505 + 5C — 4P + 5CO,
SOy +C — S+COy
2NO+C - Ny, +COy
2N,0 +C — 2N, + CO,
510, +2C — S1+2CO

2NO + 2H2 — N2 i 2H20
N20 T H2 — N2 T Hzo

C Bo0dopodom peazupyrom moavko

_ OKCuOvL a3oma u yaaepooa
510, + Hy — peakuuis He HIeT.

CO +2H, <=> CH3;0H (t, p, kt)
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A MOTYT 1M1 OKCHABI pearmpoBaTh C KMCJI0POAOM?

Mepuoaunyeckan cuctema anemeHToB .M. MeHgeneesa
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Cc KMC/IOPO()OM HUK020a He OKUCAAIOMCA 00 Bbicuienl cimeneny OKUCAeHUsA A

nonoxutenoHole CO +4 +4 +5

45i*20 + 0, =t%=> 25i*%*4,03 (5i*20-Si**0,)

4Cr*20 + 0, =t°=> 2Cr*3,03
2Mn*20 + 0, =t°=> 2Mn*%0,

ViTa - XuMm & buo

S Cu Cr Mn Fe
+4, | +1, | +2, +2, +4, +2,
+6 +2 +3, +6, +7 +3,

+6 +6

4Fe*20 + 0, =t°=> 2Fe*3,03 u

6Fe*20 + 0, =t%=> 2Fe*2*3;0,
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